

# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91

1 июля 1945 года, воскресенье

Прочти и  
передай  
товарищу

## Сталин — наша слава боевая

### Торжественный митинг гвардейцев в честь участников парада Победы

В каждой роте, взводе, батарее ждали с нетерпением возвращения из Москвы с парада Победы своих боевых товарищей, прославленных воинов-гвардейцев.

И вот вчера возвратились посланцы нашей гвардейской семьи, товарищи по оружию. С ними пришло славное боевое знамя части, которое спутствовало нас на полях сражений, в огне и дыму боев, а 24 июня, в колонне сводного полка Ленинградского фронта, было с гордостью пронесено по Красной площади, мимо стен древнего Кремля, мавзолея Ленина, перед взорами великого Сталина.

На площади перед лагерным городком возведена трибуна. Она украшена зеленью, кумачом. Алые плакаты воздают славу творцу нашей победы Генералиссимусу Советского Союза Сталину, могучей советской Родине и цветку Красной Армии — Сталинской Гвардии.

Ровными шеренгами выстроились гвардейцы против трибуны. Прибыл командир части. Он принимает рапорт и обходит строй.

— Здравствуйте, гвардейцы! — обращается он к бойцам, сержантам и офицерам. Многоголосым эхом отзывается дружный ответ: — Здравия желаем!.

На правом фланге появляются знаменосец и с ним участники парада Победы. Раздается команда: — Под знамя! Смирно!

Под звуки оркестра, перед замершим в торжественной тишине строем славные воины несут святыню части.

Четко и торжественно проходят перед строем гвардейцы со знаменем. Солнце играет на обмундированных клинках офицеров, на мундирах сверкают боевые награды. У всех участников парада Победы на гру-

ди бронзовые медали. За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г. Образ великого вождя и гениального полководца сияет на груди. С именем Сталина на устах ходили гвардейцы в атаку. И теперь, когда настал радостный день Победы, воины с гордостью носят на сердце барельеф вождя с утверждающими словами: «Наше дело правое. Мы победили».

Ветер колышет алый шелк знамени. Золотые кисти и орденская лента, свидетельствующая о нашей боевой славе, обвивают древо гвардейского знамени.

С винтовками наперевес идут за знаменем участники парада. Среди них гвардии старший сержант Бениаминов — кавалер двух орденов Славы, медалей «За отвагу», «За оборону Москвы» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Три раза ранен в боях славный воин. И вот ему выпала великая честь пройти по Красной площади в числе воинов — победителей. С ним идут бывалые воины гвардии сержанты Вязовский и Волков, рядовой Зайцев и другие.

Провожая взглядом знамя, гвардейцы вспоминают бой в Подмоскovie, в лесах Приильменья, у реки Великой, на подступах Риги, в лесах и болотах Курляндии.

Знаменосец остановился на правом фланге. Командир части открывает митинг. Слово предоставляется офицеру Комарову.

— Товарищи! Сегодня мы встречаем наше славное боевое знамя — знамя Победы, — говорит тов. Комаров. — Мы встречаем своих лучших боевых товарищей, которые торжественным маршем прошли по Красной площади перед товарищем Сталиным — вхо-

дитеlem и организатором нашей победы.

Миллионы советских людей, отважные воины и труженики тыла, мысленно были в этот день в Москве со своим любимым отцом и полководцем великим Сталиным.

На наше боевое знамя смотрел с трибуны Верховный Главнокомандующий, гениальный стратег, великий Сталин. Это дает нам новые силы, чтобы и дальше укреплять могущество Советского Государства.

Тов. Комаров провозглашает здравицу в честь победоносной Красной Армии, в честь русского народа, в честь любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Гремит могучее красноармейское «ура». Оркестр исполняет гимн.

На трибуну поднимается офицер Попов. О его боевой славе свидетельствуют награды Родины: два ордена Красного Знамени, орден Кутузова, Александра Невского и Отечественной войны II степени.

— Советский народ, — говорит тов. Попов, — с гордостью поет:

«Слався, Отечество наше свободное,  
Счастья народов надежных оплот!».

Мы знаем, что на страже счастья советских людей стоит доблестная Красная Армия — армия-победительница.

Тысячи километровый путь с тяжелыми боями прошли мы под нашим красным знаменем. Многие наши боевые товарищи не дожили до победы. Их кровь адеет на знаменах. Поклянемся, что мы будем свято хранить их имена, умножать мощь родной советской Отчизны!

Среди нас есть товарищи, которые на днях уходят к своим семьям, на заводы, фабрики и в колхозы. Пожелаем им сегодня, в этот торжественный день, быть передовыми на фронте мирного строительства.

— Будьте полными гвардейцами труда!

Свое выступление тов. Попов заканчивает здравицей в честь советского народа, большевистской партии и Верховного Глав-

## Подписание Договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан Договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно Договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании Договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г-н Фирлингер обменялись речами.

### Речь В. М. Молотова

Господин Премьер-Министр, господа!

Подписанный сейчас Договор между Чехословацкой Республикой и Советским Союзом о Закарпатской Украине имеет большое политическое значение.

В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери родины — Украины. Еще в конце IX века он подпал под власть венгров. Венгерские помещики и капиталисты, а затем и немцы создали для него режим бесправия, угнетения и колониальной эксплуатации. Они преследовали украинский язык, запрещали открывать украинские школы, всячески пытались разрушить и уничтожить национальную украинскую культуру карпато-украинцев. Многие жители Закарпатской Украины вынуждены были покинуть свою родину и уехать в другие страны.

Однако, несмотря на то, что народ Закарпатской Украины по своим этнографическим признакам, по языку, быту, по своим историческим судьбам был и остается частью украинского народа. Общеизвестно, насколько велико было всегда его желание воссоединиться со своими единокровными братьями — украинцами. Это было извечное мечта многострадального народа.

После первой мировой войны Закарпатская Украина вошла в состав Чехословакии. Положение карпато-украинцев улучшилось, но они оставались оторванными от своего народа, от Украины.

Красная Армия, выполняя свою великую освободительную миссию, изгнала из Закарпатской Украины немецких и венгерских оккупантов, вызволив карпато-украинцев из фашистской неволи и пачав этим освобождение территории всей Чехословацкой Республики. Народ Закарпатской Украины получил возможность сам решить свою собственную судьбу.

26-го ноября 1944 года в городе Мукачеве состоялся Первый съезд Народных Комитетов Закарпатской Украины, который единогласно принял Манифест о желании народа Закарпатской Украины присоединиться к Советской Украине.

Президент и Правительство Чехословацкой Республики пошли навстречу единодушному желанию народа Закарпатской Украины. Советское Правительство, выражая мнение всего советского народа и, прежде всего, мнение и чувства украинского народа, с благодарностью отмечает этот дружественный акт Чехословацкой Республики, в котором мы видим пример братского решения вопроса, затрагивающего интересы двух соседних славянских народов.

Подписанием настоящего Договора осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий Договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

Позвольте выразить уверенность, что все свободные и любящие народы будут приветствовать настоящий Договор, означающий укрепление политики мира и дружественных отношений между народами.

Советское Правительство горячо приветствует народ Закарпатской Украины, воссоединенный со своей родиной — Украиной и вступающий в братское семейство народов Советского Союза!

Пусть развиваются и крепнут дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Чехословакией в интересах процветания наших народов и в интересах всеобщего мира.

### Беседа И. В. Сталина с г-ном Сун Цзы-венем

30 июня Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Исполнительного Юаня Национального Правительства и Министром Иностранных Дел Китайской Республики г-ном Сун Цзы-венем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Вице-министр иностранных дел Китайской Республики г-н Виктор Ху, Советский Посол в Китае А. А. Петров и Китайский Посол в СССР г-н Фу Бин-чан.

Окончание на 2 стр.

## Торжественный митинг в честь участников парада Победы

(Окончание)

покомандующего товарища Сталина.

Гвардии старшина Чаенков, кавалер орденов Красной Звезды, Славы III степени и двух медалей „За отвагу“ выступает с приветствием от своего подразделения.

Его сменяет гвардии лейтенант Нигматулин. Он говорит о героях-комсомольцах, прославивших наши боевые знамена.

Слово предоставляется участнику парада Победы офицеру Артамонову.

— Сегодня мы возвратились из родной столицы, — говорит тов. Артамонов. — В рядах победителей прошли мы чеканным шагом по исторической Красной площади.

Весь мир теперь знает, что к концу войны Красная Армия выросла в несокрушимую силу.

Тов. Артамонов говорит о великой любви народа к бойцам, сержантам, офицерам и генералам Красной Армии. Москвичи осыпали цветами воинов, приветствовали их криками „ура“, окружали вниманием и заботой.

— Наша Родина вышла из войны сильной и могучей. Дело чести воинов — неустанно учиться воинскому мастерству, совершенствовать свои знания, не зазнаваться.

\*\*\*

Митинг окончен. Начнется парад. Церемониальным маршем, печатая шаг, идет перед трибуной гвардии. А над ними развеваются алое знамя, знамя победы.

Капитан М. ЛУСКАТОВ.

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

### БОЕВАЯ СТРЕЛЬБА ИЗ ВИНТОВКИ

Бойцы наших подразделений приступили к боевым стрельбам из винтовки. Выполняется 1-е упражнение одиночной стрельбы.

Назначение этого упражнения — практика в стрельбе из положения лежа, мишень № 11 (головная) на щите, расстояние 100 метров. Каждому бойцу для выполнения упражнения будет дано по 3 патрона, время на стрельбу не ограничивается, положение для стрельбы — лежа с упора с применением к местности. Результаты стрельбы будут показываться после каждого выстрела.

Стрельба оценивается: отличной — при поражении мишени тремя пулями; хорошей — двумя пулями; посредственной — одной пулей.

#### Порядок исполнения упражнения.

По вызову командира стреляющий боец с очередной сменой выходит на исходное положение. Здесь командир показывает бойцу цель, которую он должен поразить. По сигналу: „Внимание!“ и приказанию командира, стреляющей смене выдается по 3 патрона, которые боец, осмотрев, кладет в подсумок. Здесь же командир осматривает оружие.

По команде: „На огневой рубеж, шагом — марш!“ (подается командиром по сигналу „Огонь!“), смена выходит на огневой рубеж. Когда командир скамандует: „Лежа, одним патроном — зарядай!“, каждый боец изготавливается к стрельбе, заряжает оружие и докладывает: „Гвардии красноармеец... к стрельбе готов!“. Проверив положение стреляющего, командир подает команду: „По головной цели, три, под цель — огонь!“ Стреляющий ставит прицел 3, не спеша прицеливается и плавно спускает курок.

После выстрела стрелок открывает затвор и, не изменяя своего положения, докладывает: „Гвардии красноармеец... выстрел произвел“, а после третьего выстрела — „Такой-то стрельбу окончил“.

По команде: „Встать, оружие к осмотру — на плечо!“, стрелки встают, берут винтовки на плечо (с открытыми затворами) и открывают подсумки. Затем командир последовательно командует: „Закрывать затворы, спустить курки, закрыть патронные сумки, к ноге, собрать гильзы“.

После сбора гильз, смена выполняет команду: „Три шага назад, шагом — марш!“ и сдает гильзы и патроны.

После первого и второго выстрелов стрелок по команде идет с винтовкой к мишени, останавливается в 1 метре и, с подходом командира, докладывает: „Гвардии красноармеец... попал в правый верхний край мишени“, или: „...в щит левее мишени“. При третьем осмотре мишени стрелявший докладывает: „Гвардии красноармеец... поразил цель тремя пулями“.

После стрельбы боец отправляется на чистку оружия, которая производится здесь же, на стрельбище.

Гвардии старший лейтенант В. СТАРОВОРОВ.



На трижды орденоносном Сталинградском тракторном заводе.  
Сборка тракторов на большом конвейере.

## МОЛОДОЙ ОРКЕСТР

Недавно в подразделении, где парторгом тов. Зверьков, организовали духовой оркестр. Гвардии старшина Плюхин — опытный музыкант — сколотил небольшую, но дружный коллектив. В нем всего девять человек. Большинство только теперь начали заниматься музыкой. Под руководством Плюхина, Устинова и Соловкина, они изуча-

ют музыкальную грамоту, особенности своих инструментов.

В репертуаре оркестра уже 7 маршей, танцы, песни, — всего 33 вещи. Каждый день, в обеденный перерыв и в часы отдыха, звучат над лагерем трубы оркестра гвардии старшины Плюхина.

Гвардии ефрейтор Н. НИКИТИН.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Во второй декаде июня значительно увеличилась площадь посева озимых культур. План ярового сева выполнен уже в колхозах и крестьянских хозяйствах десяти союзных республик (Белорусской, Казахской, Киргизской, Грузинской, Узбекской, Карело-Финской, Латвийской, Литовской, Эстонской и Молдавской), трех краев, семи автономных республик и 29 областей РСФСР и УССР.

Общая посевная площадь под колосовыми зерновыми культурами в колхозах увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5,6 миллионов гектаров.

## ЗА РУБЕЖОМ

Американские войска обрнули золото, награбленное Риббентропом

ЛОНДОН, 29 июня. Лондонское радио сообщает, что части 7-й американской армии обнаружили близ Зальцбурга (Австрия) награбленное Риббентропом золото в слитках, а также в американских и английских монетах на сумму в 7 миллионов фунтов стерлингов. Как сообщают, это золото хранилось в имени Риббентропа близ Зальцбурга, а затем при приближении американских войск было зарыто в землю.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В нынешней обстановке огромное значение для укрепления дела мира имеет соглашение о реорганизации Временного Польского Правительства, достигнутое на основе включение в его состав ряда демократических деятелей из самой Польши и из-за границы. Таким образом, вопрос, усложнявший отношения в лагере союзников и угрожавший делу мира, решен в соответствии с принципами, предусмотренными на Крымской конференции.

За период, истекший с момента освобождения Польши Красной Армией, Временное Польское Правительство, осуществляя демократическую, дружественную Советскому Союзу политику, сумело сплотить польский народ и направить его по пути великого созидательного труда. Это подготовило почву

для объединения всех демократических сил Польской республики для создания правительства национального единства.

В решениях Крымской конференции было записано, что Англия и США „установят дипломатические отношения с новым Польским Временным Правительством Национального Единства“.

Выполнение этого решения будет означать конец „правления Арцишевского и Рачкевича“. Превратившись в частных лиц, Рачкевич и Арцишевский, конечно, не прекратят своих провокаций, но им будет уже труднее мешать польскому народу в его усилиях по строительству свободной и независимой демократической Польши, они не смогут угрожать делу мира в Европе.

\*\*\*

Затяжной правитель-

ственный кризис в Италии закончился образованием нового кабинета. Новое правительство, сформированное уже после освобождения Северной Италии от гитлеровских войск, теперь стоит перед задачей управления всей территорией Италии.

Северная Италия — наиболее развитая в промышленном отношении часть страны. В ходе борьбы против фашизма североитальянские комитеты национального освобождения проявили наибольшую организованность и боевую активность.

Новый кабинет возглавляет представитель „партии действия“ Ферруччо Парри, сыгравший большую роль в освободительной борьбе на Севере Италии. Заместителями премьеры являются лидер социалистической партии Пиетро Ненни и либерал Мондио Брозио. В состав кабинета вошли некоторые участники прежнего пра-

вительства — в том числе лидер компартии Пальмиро Тольятти, являющийся сейчас министром юстиции. В правительстве участвуют — социалистическая и коммунистическая партии, партия действия, партия „Демократия труда“, либеральная партия и христианско-демократическая.

Конференция Объединенных Наций в Сан-Франциско закончила свою работу. 25 июня она единодушно одобрила Устав международной организации безопасности, закладывающей основы мира между народами.

Этот Устав войдет в силу после ратификации его пятью постоянными членами Совета Безопасности (СССР, Англия, США, Китаем и Францией) и большинством других государств, подписавших его. В ходе работы конференции, как известно, было немало трудностей, возникали разногласия по

отдельным вопросам, но победила политика, отражающая надежды и чаяния миролюбивых народов, стремящихся к созданию такой организации, которая избавила бы человечество от ужасов новой войны.

Позиция, занятая советской делегацией на конференции, еще раз продемонстрировала перед всем миром, что Советский Союз является самым твердым и самым последовательным сторонником мира и безопасности, самым последовательным борцом против фашизма, за права, свободу и счастье человечества.

Перед народами свободных стран, представители которых подписали Устав, теперь стоит задача доказать свою готовность руководствоваться этим Уставом на деле, в жизни.

В. ГРИШАНИН.